2023年10月25日 星期三

桓台一中传捷报

耿文超团队再获国家级教学成果奖

淄博10月24日讯 近日,教育部公布新一届国家级教学成果奖获奖名单,桓台第一中学副校长耿文超主持的成果"学习任务群驱动的高中语文活动化课程建构与实践"获国家级教学成

果二等奖。这是耿文超团队继 上届获得国家级教学成果奖后 再次获得该奖项,同时,这也让 桓台第一中学成为全省唯一连 续两次获得国家级教学成果奖 的高中学校。 国家级教学成果奖是政府 设立的教育界最高奖,每四年评 选一次。国务院颁布的《教学成 果奖励条例》,标志着国家级教 学成果奖与国家自然科学奖、国 家技术发明奖、国家科学技术进

步奖并列,成为我国教育领域中 唯一的一项国家级奖励。

仅上个学年,桓台第一中学就有1项成果获得国家级教学成果二等奖,2项成果获得山东省教学成果一等奖,3项成果获得

淄博市社会科学优秀成果奖。 科研课题无论立项结题的数量, 还是获奖的层次都走在了全市、 全省乃至全国的前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 黄文姣 通讯员 赵志强

桓台县实验幼儿园中班级部开展家长开放日活动

家长进校园 携手助成长

淄博10月24日讯 为丰富幼儿的艺术生活,提高幼儿发现美、表现美、创造美的能力,同时让家长更好地了解幼儿在园的一日生活,提高家园共育实效性,近日,桓台县实验幼儿园中班级部开展了"'艺'童年'艺'童趣"艺术展暨家长开放日主题活动。

活动开始,家长和孩子们自由游园,通过参观与体验深入了解了中班级部各班开展的艺术特色活动——扎染、纸艺、水墨画、线条画……精致的布景、丰富的活动,无不彰显着童年与艺术碰撞的魅力。之后家长走进活动室,观摩分享环节,深入倾听孩子们的心

声。最后,孩子们有序排队洗手、自主取餐、安静进餐,向家长们展现了自己在幼儿园一日生活中养成的良好行为习惯。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **黄文姣** 通讯员 **许明星 巩秀萍**



家长观看孩子进行艺术特色活动



桓台县实验小学

防震演练 警钟长鸣

为让学生正确掌握安全知识,熟悉险情发生时的逃生方法, 达到"逃生、自救、互救"的预期目的和效果,10月20日上午,桓台 县实验小学举行了防震安全疏散

演练过程中,学生们听到避险警报后,在老师的指挥下,迅速蹲在课桌下,用手护住头部和颈部就地避震。当听到疏散警报后,学生们在疏散引导员的指引下,沉着冷静迅速从教学楼内撤出,向指定地域集合。整个演练过程安静、整齐、有序,全体师生都在规定时间内安全撤离到了指定地点。 王树洋 裴文秀

桓台县城南学校

举办科技讲座 点燃学生航天梦

为进一步普及科学知识、弘扬科学精神,近日,桓台县城南学校特邀中国科学院中国遥感卫星地面站研究员潘习哲教授,为初二年级学生作以"揭开航天遥感的神秘面纱"为主题的科技讲座。

潘习哲运用通俗幽默的语言,生动的图文和视频,从航天遥感的定义、种类、技术及其作用等多个角度,向大家揭开航天遥感的神秘面纱。他深入浅出地阐述了航天遥感技术在农、林、水、土、工等方面的广泛应用,让学生们深刻感知航天遥感影响着生活的方方面面。此次讲座,给师生们带来了趣味横生的科普盛宴。

闫晴

桓台县实验学校 **家访暖人心** 共**育情更浓**

家访,是教育教学工作的必

要组成部分。家访,可以拉近家校之间的距离,让温暖和真情在师生之间传递。为进一步落实立德树人的教育根本任务,丰润学校"和实教育"的文化内涵,近日,桓台县实验学校全面开展"秋日暖阳·大家访"活动。

活动开始前,学校专门召开了全体教师会,进行科学规划与全面部署;由各学部负责扎实推进,确保形式多样的家访活动落到实处。随后,教师们以班级为单位,分批次分时段走进学生家中进行家访。此次家访活动,对学生是一种激励,对家长是一种触动,对教育是一次有效的促进和反思。 张玉水 李磊

桓台一中附属学校

敬老孝亲 爱满重阳

近日,桓台一中附属学校开展了"我们的节日·重阳节"系列教育活动。

10月23日清晨,学校举行主题升旗仪式,两名学生通过国旗下讲话向同学们发出尊老爱老的倡议;为长辈敬一次茶,盛一次饭,学校向学生提议:用自己的方式表达对长辈的祝福和爱;你陪我长大,我陪你变老,通过举行主题班会课,学生用两张新旧照片的对比,向老师同学分享自己和家中长辈的故事;开展"老有所依养天年"志愿服务活动,一年级11班和初二4班的学生走进桓台县老年公寓,为老年人送上节日祝福。

桓台县起凤中学

家访搭桥 家校共育

近日,桓台县起凤中学扎实 开展"千名教师访万家"活动,由 校长带头、中层示范、班主任为主 体、教师全员参与进行家访。

活动中,老师们带着真诚和温情,认真倾听家长的心声,记录

意见和建议,通过访家境、知生情、解实困、促成长等形式,用真心实意的话语、和风细雨的交流,增进了老师、家长与学生的心灵距离。学校将继续用心做温暖的教育,持续开展校园开放日、家长进校园、家委会代表座谈会、校长接待日等家校共育系列活动,切实提高家长对学校教育的满意联。

桓台县荆家镇中心幼儿园

童心暖夕阳 爱洒敬老院

10月23日上午,桓台县荆家 镇中心幼儿园全体师生到荆家镇 敬老院开展了"童心暖夕阳,爱洒 敬老院"重阳节社会实践活动。

活动中,孩子们将准备好的水果送给了敬老院的爷爷奶奶,他们活泼可爱的模样打动了现场的老人,老人们脸上露出了灿烂的笑容。为了给爷爷奶奶带来更多欢乐,孩子们还准备了精彩的表演,用欢快活泼的舞蹈以及真诚动人的歌声,给老人们送上节日祝福,引得老人们纷纷鼓掌喝彩。

桓台县第三实验幼儿园

警察叔叔进课堂 安全教育伴成长

为加强幼儿安全教育,培养幼儿自我保护意识和自我管理能力,规避意外伤害事故的发生,近日,桓台县第三实验幼儿园组织开展了"警察叔叔进课堂"活动。

活动邀请了桓台县公安局果 里派出所等相关民警,为孩子们 上了一堂生动的安全教育课。课 堂上,民警们用通俗易懂的语言、 直观形象的影片、有趣的互动向 孩子们介绍了警用装备的使用方 法和作用,并通过现场模拟的方 式,向孩子们普及了遇到危险时 的自我保护方法。活动最后,民警们还为孩子们普及了一些家庭安全知识,鼓励他们通过"小手拉大手"的方式,当好安全宣传员和监督员,把学到的安全知识传递给家长,大家一起共同营造安全文明的环境。

桓台县田庄小学

品耕耘之趣 享收获之乐

"人生在勤,勤则不匮。"秋天 是收获的季节,近日,桓台县田庄 小学劳动教育基地的蔬菜"喜获 丰收"。

一个学期以来,学生们在老师的带领下,在劳动教育基地亲手栽下"种子",并为其浇水、除草、捉虫、施肥。无论是劳动课还是课余时间,劳动教育基地上都能看到学生们仔细观察、记录绿苗成长的身影。金秋来临,一方菜地早已一片葱茏,辣椒、韭菜、油菜等都"喜获丰收"。今后,学校将进一步加强劳动教育课程建设,充分发挥劳动教育基地效能,推动教育与劳动相结合,为学生全面发展奠定坚实的基础。

罗莉

淄博建筑工程学校

叠被子比赛 提高学生内务水平

为提高学生的内务水平,加强学生的寝室卫生整理能力,近日,淄博建筑工程学校举行了叠被子比赛,全体高一班级选派代表参加比赛。

比赛过程中,参赛选手一展实力,压、量、切、扣、修,动作娴熟,不一会儿就将一个个整洁的"豆腐块"叠好;随后,选手依次离场,裁判进场按照评比标准进行打分;最后,由裁判代表公布成绩并为获奖班级进行颁奖。一床小小的被子,不仅锻炼了学生严谨

的作风,更激发了他们昂扬向上 的精神风貌。 **孙艳翠**

桓台县新城中学

家访传温情 沟通促成长

近日,桓台县新城中学开展 了全员大家访活动。由级部主任 带头,班主任、任课教师分批次、 分路线对学生进行家访。

为保证本次家访活动的有效性,学校精心筹划,家访教师采取电话预约、逐个登门的方式,深入到学生家庭,与家长面对面沟通,高质量、高效率完成本次家访活动。在学生家中,老师、家长与学生促膝长谈,教师真实、全面了解了学生的家庭状况,家长仔细聆听了学生的学习环境以及在校表现,学生在学习过程中遇到的困惑问题也得到了"一对一"的详细解答。 **薛静 李莉**

桓台县马桥实验学校 **举行逃生演练**

安全常记心中

校车应急安全逃生演练。

为进一步增强学生安全防范 意识,提高学生安全逃生能力,近 日,桓台县马桥实验学校举行了

演练开始前,接送老师清点学生人数后,有序组织学生上校车,并在车上进行乘车安全教育。随后演练开始,主要对行车途中校车车头突然起火的突发情况进行演练。在发生异常的第一时间,校车司机立即减速停车,在校车司机的紧急提醒下,接送老师引导学生用双手捂住口鼻快速下车,校车司机迅速打开应急后门,接送老师与校车司机引导学生分别从前门后门依次迅速下车,整个过程配合有序,学生在短时间内均安全撤离。